

归义李氏合修族谱 后记

家之有谱犹国之有史也。国无史则孰知兴衰治乱之由，家无谱则孰知世系源流之辨。斯二者大小虽殊，而其为不可无则一也。

本次续修始于公元二零一七年二月廿六日（农历丁酉岁正月十六日）至二零一八年八月廿八日（农历戊戌七月十八）编纂完善，交稿印刷。十月四日（农历八月廿五日）举行迎谱庆典，历时一年八个月。可谓大功告成，可喜可贺！怎奈时间仓促，编纂者才疏学浅，瑕疵在所难免，谨望见谅！本次续修谨遵先祖「一本同源、一脉之亲，谱牒合派同修」之遗愿，收族扩支，集栗村、曹家、独峰、金鸡冲、团山、豹山六支宗亲合派同修，故命名『归义李氏合修』。

本次共录红丁为四千三百九十七人，其中栗村一千零五十人，曹

家二百九十九人，独峰五百三十人，金鸡冲一百七十一人，团山二千二百一十人，豹山一百三十七人。较八修人口增加一倍多，（本次人平取费五十元，承印入网，每人发电子卡一张。五保、特困户均免费上谱，其余另需经费由各支发动，自行筹措，专款专用。族人捐款详见芳名录。

丁酉腊月廿八日晚，栗咀头在族长均田主持召开迎春茶话会上，通过宣传发动，在企业精英白云、物华，老退休干部祥明等人的带动下，共计乐捐三十五万余元。解决了建石牌坊、祖墓亭和迎谱庆典的费用。

团山理事才建、赞华、德辉等为始祖怀吾公立碑建墓。大功告成，湘阴独峰在理事红辉、李方、建华、建国等带领下，正积极筹措资金，准备重建支祠。豹山集资十余万元，正在修建球场、门楼和文化活动中心。曹家及金鸡冲更不示弱，尚已捐资数万，借此续修家谱

之机，为振兴李氏家谱文化，建设秀美村庄作出应有的贡献。捐资者连姓名都不留，难能可贵！对于所捐资金，专款专用，收支透明。

李氏是源远流长的望族，辉煌的历史和文化孕育了一门勤奋进取，仁爱智慧，齐家爱族的李氏族人。总理事均田、兰芬两位先生，虽已年逾古稀，但老骥伏枥，不计任何报酬，带头捐款，走村串户，收集整理资料，并精心组织编纂。团山人杰地灵，物阜民殷，加之佳良先生工作细致，发动广泛，使团山重遵祖训，回归合约。并对本次编纂，谨小慎微，竭尽全力。

本次修谱，集天文、地理、诗词、书画、歌赋于一体，合约颂派，家规祖训，有先祖之丰功，有后昆之善举。图文并茂，与时俱进，博大精深，乃归义李氏之百科全书。所有理事成员，编纂成员，爱心人士，录丁功臣，人物志一一呈现谱牒，彪炳千秋！

本次修谱，因时间仓促，住户分散，观念不同，仍有少数族人不

理解，不配合，终为遗憾！

本次合修编纂竣为七卷，其中栗村、湘阴各一卷，曹家、金鸡冲、豹山三支合为一卷，团山三卷（其中：二房二卷，其它房合为一卷）。因编辑有限，按人口多少而定，不妥之处，谨望见谅！归义李氏族谱合修文本纸谱和电子谱终于能和各支宗亲族人见面，承蒙各支编委会全体成员和衷共济，无私奉献，各位宗亲提供资料，集腋成裘，社会贤达指导协助，百姓通谱网络有限公司精诚合作，在此一并致谢。

今作后记，愿我归义李氏一族，永远和衷共济，互尊互爱，长则敬之，幼则爱之，贫则援之，弱则扶之，同扬祖德，共创未来，千秋永耀，万代昌隆！

归义李氏合修家谱编委会敬撰

二零一八年戊戌岁孟秋月